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A kirándulásra 2023. április 1-től 5-ig került sor.  

Az utazást megelőzően előkészítettük , átbeszéltük a gyerekekkel azon ismereteket, melyre 

tudtuk, hogy az utazás során szükségük lesz. Földrajzi, történelmi és természetvédelmi 

kiselőadásokat tartottak az osztály előtt. Erről képek, illetve ppt. prezentáció is készült.  

Ezek után a szülők részére rendkívüli, tájékoztató jellegű szülői értekezletet tartottunk.  

Április elsején , reggel 7 órakor indultunk két autóbusszal a tompai határátkelő felé. A határon 

való átkelés kissé nehézkesre sikerült.  A nagy  forgalom miatt, két  

órát várakoztunk, de ez nem befolyásolta az aznapra tervezett programot.  

Első állomásunk Szabadka volt, ahol elsőként a Főteret, valamint a Városházát tekintettük 

meg. Idegenvezető is jelen volt, aki a toronyba is felvitt bennünket, ahonnan gyönyörű kilátás 

nyílt a városra és környékére. Ismertette a város történelmét is. Azután a megtekintettük a 

felújított Zsinagógát, amit EU támogatással restauráltak. Aznap Palicsra is elutaztunk, ahol 

megtekintettük a tavat, majd az állatkertet is . A tanulók itt osztályonként kaptak állat- és 

növényrendszertani feladatokat. A ismeretek összegzése a kishegyesi szálláson történt.  

A napi program után a Belgrád - Budapest gyorsvasút kiépítése miatt nehézkesen jutottunk a 

szállásra. A gyerekek szállításában nyújtott segítségért köszönettel tartozunk a 

szállasadóknak , hiszen busszal lehetetlen volt bejutni a Kátai tanyára.  

A második napon Péterváradra és Újvidékre utaztunk. Itt megnéztük a várerődítményt, 

bejutottunk  a katakombákba is, idegenvezetők segítségével. Sétáltunk a várudvaron, 

betekinthettünk a mútat idéző múzeumba.  A péterváradi részeges vagy fordított órák alatt a 

gyerek fényképeket készítettek.  Ezután Újvidék főterét látogattuk meg, ahol a színház 

épületét valamit a templomokat csodáltuk meg.  

A következő állomásunk Nagybecskerek volt, itt városnézésen vettünk részt. Láthattuk első 

Péter,  szerb király lovasszobrát, valamint az egykori Béga folyó hídját.  

A harmadik napon Bácskertes volt első úticélunk. Itt megtekintettük a helyi  római katolikus 

templomot. Ezenkívül megnéztük az eredeti palóc népviseletet valamint a palóc települések 

mindennapi tartozékait a Tájházban. Majd a bácskertei József Attila Általános Iskolába 

látogattunk el.. Az intézmény igazgatója,  Csíkos Sándor vezetett körbe minket, valamint 

megvendégeltek minket bácskertesi rétessel. Nagy élményt jelentett a topolyai Labdarúgó 

Akadémia megtekintése is.  Az iskolai keretek között labdarúgást űző gyerekeknek Nagyszerű 

volt látni a TSC  futballpályát is.  Innen Zomborra utaztunk, ahol a Vármegye házát néztük 

meg idegenvezető segítségével. Sajnos, a tanácsterembe nem tudtuk megnézni a zentai 

csatáról festményt, mert a szerb miniszterelnök asszony látogatása miatt a terem zárva volt. 

Zombor Középkelet Európa egyik legzöldebb városa. Ellátogattunk az ortodox templomba is, 

ahol megcsodálhattuk az ikonosztázt és a bizánci- típusú építészet egyéb szépségeit. A .nap 

folyamán ellátogattunk a Magyar Polgári Kaszinó épületébe is, ahol megemlékeztünk Zombor 

szülöttének, Sweidel Józsefnek, aradi vértanúnak a történelmi jelentőségéről.  

Este a Kátai tanyán a topolyai néptáncosok vezetésével, ahol Csáki Lajos iskola diákjaival 

együtt nagysikerű közös vacsorát, valamint táncházat tartottunk. A gyerekek vajdasági zenére 

tanultak táncolni. Kiváló hangulatban telt az este.  A tanulók új barátságokat köthettek az est 

folyamán. Másnap az előbb említett testvériskola vendégei voltunk. Lehetősgünk volt 

tanórákat is megnézni, diák idegenvezetők segítségével megtekintettük a helyi 



nevezetességeket. A tornateremben a helyi általános iskolásokkal futballmeccset is vívtak a 

tanulóink.  

 

Délután Kishegyesen kürtőskalács sütésen vettünk részt , ahol mindenki saját magának 

készíthette el ezt a finomságot.  

Az utolsó napon,  vendéglátóinktól elbúcsúzva, Zenta felé vettük az irányt. Itt a Városházát és 

annak környékét vettük szemügyre. Ezt követte egy Tisza menti séta , egészen a zentai csata 

emlékművéig. Itt részletesen felelevenítettük a csata eseményeit. A régi mesterségek 

házában az ősöktől örökölt mesterségeket valamint annak kellékeit láthattuk. Ezek után a 

határátkelő felé vettük utunkat. A horgosi határátkelés mellet döntöttünk, ez a település ének 

-zene óráról már ismert volt a gyerekeknek.  

A kora esti órákban érkeztünk vissza Kiskunmajsára. A gyermekek a kirándulás során életre 

szóló élménnyel gazdagodtak,  sokan közülük először jártak Magyarország határain kívül.  

Az utazás élményeinek feldolgozása céljából egy Google kérdőívet is készítettünk, amiben 

igyekeztünk felmérni,  mennyire pontosak az emlékeik az elmúlt néhány napra vonatkozóan.  

Igen változatos eredményt kaptunk, de néhány tanuló bravúrosan oldotta meg a feladatot.  

Külön örömöt jelentett számukra, hogy idegen nyelv tudásukat is megcsillogtathatták,  a 

magyar mellett,  angol nyelven tudtak kommunikálni. A gyerekek azt is megfigyelhették,  

hogyan használják a Vajdaságban élő magyarok anyanyelvüket. Időnként furcsa keveredése 

volt ez a magyar és a szerb nyelvnek.  Néhány szót szerbül is megtanultak.  

Rajzórán,  születtek különböző alkotások,  melyek a kiránduláson látott nevezetességekhez 

kapcsolódtak. 

 Énekórán különböző Trianonhoz kapcsolódó dalokat tanultak a gyerekek,  hiszen a hetedik 

osztály feladata volt ennek kapcsán a megemlékező műsor összeállítása.  

A műsorban többek között elhangzott,  Szép Ernő,  Felhő című verse, Halász Judit 

előadásában.  

Saját dalt is állítottunk össze erre az alkalomra,  amely nagy sikert aratott,  a gyerekek 

érdeklődve hallgatták. A dal felvétele stúdió körülmények között történt,  iskolánk egyik 

pedagógusa énekelte el.  

 A műsor után képet kaphattak arról,  milyen tragikus esemény volt a magyar történelemben 

a trianoni békediktátum.  A gyerekek megcsodálhatták azokat a tájakat nevezetességeket,  

amik valamikor az anyaországhoz tartoztak.  

Érdekes felfedezés volt számukra az is,  hogy a külhoni magyarok,  milyen nagy igyekezettel 

próbálják megőrizni nyelvüket szokásaikat, kultúrájukat.  

Mindenképpen szerencsés,  hogy mára már gond nélkül utazhatunk azokra a helyekre amik 

egykor Magyarország részét képezték.  
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